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Referat af Generalforsamling onsdag den 8. maj 2024 kl. 19.00 i Grønnegadecen-

tret 

Vi starter med at synge ”Det er i dag et vejr – et solskinsvejr” akkompagneret af Ma-

rianne ved flyglet. 

 

Kursiv er kommentarer fra vennekredsen. 

 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslår Jens Høyer Olsen. Valgt med akklamation. Dirigenten tak-
ker for valget og konstaterer at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. 
 

2. Formand Thomas Kirkegaards beretning 

”Jeg er meget taknemmelig for at jeg er blevet valgt til formand. I oktober 
startede sæsonen, og det var ikke uden udfordringer. Vi havde inden da, plud-
seligt, mistet en central og meget skattet viseven, Henning Rønslev. Det var et 
chok for Hennings hustru Annett Feddersen. Men også for foreningen, fordi 
Henning administrerede medlemskartoteket mm.  På bestyrelsens opfordring, 
indtrådte Judith Herrguth med kort varsel som ny kasserer. Det er vi meget 
glade for. 
 
Samtidig havde foreningen formandsskifte og problemer med hacking af for-
eningens domæne med ubehagelige spammails til nogle medlemmer. Vores 
IT-rådgiver måtte i aktion, og vi oplever forhåbentlig ikke flere ubehagelighe-
der af denne karakter. 
 
Vores trofaste lydmand Hans Hollensted blev desværre sygemeldt i sæsonen, 
men heldigvis var Kent Hansen startet og kunne afløse Hans. Hans er stadig 
sygemeldt. På grund af, hvad jeg opfatter som misforståelser, tilkendegav vo-
res lydmand Carl Åge Bastiansen, at han ville forlade foreningen efter viseafte-



 
 

nen i december. Men midt i november forlod Carl Åge pludselig og helt uven-
tet foreningen. Men igen oplevede vi en fin opbakning fra vores medlem Kent 
Hansen, der med kort varsel tiltrådte som lydmand og med bravur sørgede 
for, at decembers viseaften kunne afvikles uden problemer.  
 
Kent er nu vores ledende lydtekniker, men gør opmærksom på, at han meget 
gerne vil have en hjælper med i arbejdet. Hvis der er nogen her der kender 
nogen eller selv har lyst til at hjælpe/afløse Kent må I endelig kontakte en i be-
styrelsen. 

 
Fredag den 6. oktober var første viseaften. Per Husfeldt var visevært og afte-
nens tema var Benny Andersen. Og det blev en forrygende aften, hvor vores 
egne sangere og pianister formåede at fortolke og fremføre sange på en så fin 
måde, at Benny Andersen selv ville have nydt det. Per havde flere oplæsninger 
af Bennys digte på programmet, hvilket var bemærkelsesværdigt afvekslende 
og et frisk pust til vores viseaftener. 
 
Denne aften var også̊ et farvel til Per som formand for viseforeningen gennem 
næsten 10 år. Per og hans viv Vibeke, fik en velfortjent hyldest for deres 
utrættelige og mangeårige arbejde for foreningen. Visevennerne forærede 
parret en afskedsgave, billetter til musicalen “Så som i Himmelen” på Den 
Kongelige Opera. Jeg er af bestyrelsen indsat som ny formand, og vil forsøge 
at føre foreningen videre i den samme gode ånd fremover. 
 
Fredag den 3. november havde Ole Nisbeth ”ønskekoncert” hvor medlem-
merne fik lejlighed til at genhøre tidligere års viser og sange. Samtidig havde vi 
besøg af Shu-Bi-Dua drengene. Det blev en festlig, til tider magisk, aften med 
genhør af vore egne musikere og aktører, Shu-Bi-Dua drengene, Lillian og Co. 
sang og spillede. Denne aften havde vi også besøg af Ib Østergaard, forman-
den for Visens Venner Danmark. Han gav et par raske, jyske viser til stor for-
nøjelse. 
     
Denne aften mistede 2 medlemmer desværre deres overtøj i garderoben. 
Charlie, som er vagthavende i Støberihallen, er blevet underrettet og vil være 
opmærksom herpå fremover. 

 
Fredag den 1. december var Vike Flarup både julemand og visevært i aftenens 
juleshow. Charlie, som sørger for Støberihallen i det daglige, havde pyntet sa-
len smukt op og skabt den rigtige julestemning. Der blev serveret en spæn-
dende blanding af juleviser, sjove viser, fællessange og meget mere. Julestem-
ningen indfandt sig, da selveste julemanden berettede om sine kaneture i de 



 
 

nordiske lande og svenske Carina gæsteoptrådte med en smuk svensk jule-
sang. Ud over denne gæsteoptræden var det vores lokale visesangere der le-
verede en smuk, varieret aften. 
 
Fredag den 2. februar var Iben Hasselbalch visevært. Iben havde inviteret sine 
jyske venner fra Visens Skib som gæsteaktører. Det var Ivan Damgård og Ner-
vepigerne, Mette Damgård og Janni Andreasen fra Århus. De sang flerstem-
migt danske viser til eget guitarspil, også sange af egen tilvirkning, og fortalte 
gode historier, både de sjove, frække og de alvorlige. Sammen med optræden 
og viser fra vores lokale visesangere, blev det til en munter viseaften. 

 
Fredag den 1. marts var Ole Nisbeth programlægger og Asger Berg vicevært.  
Temaet denne aften var “Vers og viser fra aviser”. Ole Nisbeth havde i lang tid 
haft ideen om en viseaften med fokus på Lars Kanits enorme rigdom af viser 
gennem årene. I vores forening har vi jo en særdeles flittig visemager Asger 
Berg, der har bidraget med utallige viser gennem årene under navnet ”Lars 
Kanit”. Ole kaldte aftenen for ”Vers og viser fra aviser”, og mange af vores flit-
tige aktive meldte ind med ”Lars Kanit-viser” fra alle årene, så programmet 
blev fyldt helt ud med numre fra denne rigdom af viser – aktuelle, finurlige, 
kendte, lokale og sjove viser. Det blev en rigtig hyggelig aften. Desværre var 
Ole Nisbeth ikke selv til stede på grund af sygdom, men Asger Berg klarede af-
tenen alene som visevært og supplerede alle sine viser med finurlige bag-
grundshistorier. 
 
Viseaftenen den 5. april - Vike Flarup og Käthe Mohr var viseværter i aftenens 
tema: En Musikalsk Turné. Charlie stillede op med sin tuba og akkompagne-
rede til en forårsfællessang af Benny Andersen. Derefter kom vi ud på en læn-
gere rejse, med alle mulige sange fra Norge, Finland og Sverige, ned gennem 
Danmark og videre til Tyskland og Frankrig. Vi sejlede derfra, desværre med 
Titanic, via England, Argentina, Polynesien og sluttede i Amerika. Det var en 
iderig, skøn og munter aften der glædede de mange visevenner. Sikke nogle 
pragtfulde og sjove indslag med menneskeædere, Sisse i bastskørt og Hulahu-
lapigerne og Cowboys. Vi fik Christina på scenen igen – tak. Turen bød på flere 
sprog og forskellige musikalske genrer... Kæmpe programarbejde fra Käthe og 
Vikes side. 
 
Tak til alle de aktive medlemmer der altid giver en hjælpende hånd med prak-
tiske gøremål ved viseaftenerne. Og tak til vennekredsen, for uden jer – ingen 
viseforening. 
 

  



 
 

Også en varm tak til vores TUBA spillende Charlie i Støberihallen, han er uund-
værlig og gør et stort arbejde, ja det er faktisk Charlie der pynter festsalen op 
hver jul. 
 
Afslutningsvis skal jeg takke alle bestyrelsens medlemmer for det STORE ar-
bejde der udføres med at holde foreningen kørende.” 
 
Dirigenten spørger om der er kommentarer til formandens beretning.  
 
En fra vennekredsen ønsker flere fællessange. Og måske stoppe lidt tidligere 
på aftenen. Formanden svarer: vi har tilstræbt os at have fællessange, men vi 
kigger på om vi kan få lidt flere med. Vi kan ikke stoppe tidligere, vi har alle-
rede rykket det til kl. 18, så skal vi i hvert fald afkorte programmet. Vi har ca. 
25 viser pr. aften.  
 
Per: jeg ville gerne gå af som formand, og tænkte at det job måtte Thomas 
kunne overtage. Jeg synes Thomas har gjort det rigtig godt. 
 
Beretningen godkendes.  
 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 
Judith: jeg blev meget beæret over at blive valgt, men var også ved at løbe 

skrigende væk…       Ved fælles hjælp kom vi dog i mål og heldigvis har vi alle 
Hennings filer og der var så fin orden i alt.  
 
Regnskabet er uddelt til alle (og vedhæftes referatet). Den sidste regning fra 
Støberihallen har vi ikke modtaget endnu, så det beløb skal fratrækkes for at 
få årets resultat. 
 
Vi har vældig succes i øjeblikket. Vi har fået en del nye medlemmer, så vi er 
nok 10 personer fra vores max, som er 210-220 personer. Alle kommer ikke 
hver gang og derfor har vi aldrig oplevet, at der var nogen der manglede 
plads. 
 
Vi har haft en kassebeholdning, som er afskaffet. Det er blevet for bøvlet med 
kontanter. 
 
Dirigenten spørger om der er kommentarer til regnskabet. 
 
 
 

  



 
 

Jeg savner sammenligningen med 2023. Vil anbefale at man har en større 
egenkapital, svarende til årsomsætningen. Per: foreningens robusthed har 
hele tiden ligget os på sinde og vi har haft ca. 50.000 kr. i reserve. Vi vil disku-
tere i bestyrelsen om den skal være højere. 
 
Vi må heller ikke opkræve kontingent for nogen der ikke er plads til. Per: hvis 
man ikke kan finde plads, ringer man til Annett og så skaffer hun en plads, fx 
ved et af aktiv-bordene.  
 
Og gæster må jo først få en plads en uge før, så I ved om der er tomme plad-
ser.  
 
Man kan godt have flere medlemmer end der er plads til, og så må det være 
først til mølle. Per: vi skal ikke have flere medlemmer end der er plads til. 
 
Har I noget overblik over hvor mange der udebliver. Jeg har lagt mærke til at 
der nogle gange er mange ledige pladser.  
 
Vi vil kraftigt opfordre til at man melder afbud, hvis man ikke kommer. Nogen 
har faste pladser på balkonen, men de skal også huske at melde afbud.  
 
Regnskabet godkendes. 
 

4. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen anbefaler at bibeholde kontingentet på 500 kr. Gæster skal betale 
100 kr.  
 
I skal passe på at det ikke bedre kan betale sig at tage med som gæst i stedet 
for at betale kontingent. 
 
Kontingent godkendes. 
 

5. Nyt fra VVD (Visens Venner Danmark) 
Vike og Thomas deltog i Landsmødet. Man snakker om hvad foreningen Vi-
sens Venner Danmark har bedrevet i løbet af året og hvad der skal ske frem-
over. Der er yderligere tre viseforeninger der er lukket. Vi er et uddøende fol-
kefærd, os viseforeninger. Der skulle vælges kasserer og sekretær til bestyrel-
sen. Kasserer og sekretær genopstillede men de brød deres egne regler – de 
skulle vælges for 2 ad gangen, men de ønskede kun at stille op for 1 år. Vi 
drøfter i bestyrelsen, om vi fortsat skal være med i Visens Venner Danmark.  
Ib Østergaard er desværre gået af som formand. I bestyrelsen vil vi drøfte vo-
res fortsatte medlemskab af Visens Venner Danmark. 
 



 
 

Tilgang og afgang. Der kommer ikke mange nye (yngre) til og de ældre falder 
fra.  
 
Jeg har talt med de andre foreninger, der er ingen der gider sidde i en besty-
relse. De vil nyde ikke yde. 
 
Per: vi er så heldige at have en stor gruppe aktive, som vi kan trække på.  
 

6. Indkomne forslag 
Ingen 
 

7. Valg til bestyrelsen. Ole Nisbeth, Annett Feddersen og Judith Herrguth er på 
valg. Alle tre er villige til genvalg. Blev valgt med akklamation.  
 

8. Valg af 1. og 2. suppleant. Sisse Bohn er på valg som 1. suppleant men er ikke 
villig til genvalg. Jens Høyer Olsen er på valg som 2. suppleant men er ikke vil-
lig til genvalg. Bestyrelsen foreslår Kent Hansen som 1. suppleant og Käthe 
Mohr som 2. suppleant. Begge blev valgt med akklamation.  
Kommentar fra Thomas: 1. suppleant deltager i bestyrelsesmøderne og vi øn-
sker at få et af lydfolkene med, så vi kan høre om de udfordringer der er.  
 

9. Revisor og revisorsuppleant er ikke på valg i år, men da tidl. revisor Judith 
Herrguth er indtrådt i bestyrelsen som kasserer, skal der vælges en ny revisor. 
Bestyrelsen foreslår Hans Henrik Ulsøe. Valgt med akklamation.  
 
Vi synger ”vi mødtes i sne”. 
 

10.Eventuelt. 
Hvor mange pianister har vi?  Vi har Aage, Marianne og Ole. Og så håber vi på 
at få lokket en pianist mere med, der tidligere har spillet i Majazz. 
 
I har lavet et formidabelt godt program i år – keep on.  
 
Thomas afslutter med at give Sisse en lille gave for sine 10 år i VVH’s besty-
relse. 
 
Herefter slutter generalforsamlingen i god ro og orden og der følger et par 
festlige indslag fra Sisse, Vike, Ole, Per og Thomas.  
 
Vi ses igen den 11. oktober til den nye sæsons første viseaften.  
 
 

Referent Annett Feddersen 
 


